

今日观点

打通农村物流“最后一公里”

■肖岭

日前,第四届中国(杭州)国际快递业大会在桐庐开幕。据《钱江晚报》报道,作为“中国民营快递之乡”,桐庐率先破题,181个行政村已全部建成“快递驿站”,实现快递进村全覆盖。行政村“村村通”之后,桐庐又开始快递进自然村的努力,试点无人机运输快递。

快递业作为现代服务业的重要组成部分,连接千城百业、线上线下,是服务生产生活、促进消费生产、畅通经济循环的现代化产业。据国家邮政局5月发布的《2020年中国快递发展指数报告》,2020年,全国快递业务量完成833.6亿件,业务量连续7年稳居世界首位。

随着电子商务高速发展,快递物流与百姓生活息息相关,半小时达、小时达、当日达、次日达等早已成为大中城市的常态。农村物流网络也在加速布局,更多农村居民享受到了快递业发展带来的便利。网上购物,可在家门口取件;销售农副产品,快递小哥上门揽件。目前全国乡镇快递网点覆盖率达到98%,基本实现“乡乡有网点”。但目前快递大部分只是送到乡镇,很多地区,农民还得骑上摩托车、坐客运汽车等去乡镇上取快递。如果能真正让快递“进村”,则是为广大农民办了一件大实事。

财政部、商务部、国家乡村振兴局近日联合印发《关于开展2021年电子商务进农村综合示范工作的通知》,明确提出健全县乡村三级物流配送体系,支持邮政、快递、物流、商贸流通等企业开展市场化合作,发展农村物流共同配送。

因地制宜推进快递进村,畅通农村物流,意味着打通乡村消费“最后一公里”和农产品进城“最初一公里”,是助农增收、优化农民生活的重要途径,也是推进乡村振兴的题中之义。

就乐山而言,要推动快递服务末端下沉到农村,实现“村村通快递”,还是有不小的难度。不少农村地区山高路远、交通不便,业务量少,快递企业如果长期投入大、利润薄,难免望而却步。这就需要相关部门与企业一起想办法、探新路,打通农村物流“最后一公里”。一方面,可以依托客运公司,构建农村“客运+物流”体系,依托城乡公交、镇村公交,为城乡居民提供便捷、快速的配送取件服务。另一方面,也可以依托商务部门的“万村千乡市场工程”连锁便民农家店和农村电子商务服务站,建立快递村级服务点,努力实现快递进村全覆盖。

政法队伍教育整顿

讲述检察故事 弘扬英模精神

本报讯(记者 宋宇凡)6月16日,乐山市检察队伍“检察先锋·乐山力量”主题故事宣讲会在市人民检察院举行。宣讲会通过一个个鲜活的检察故事,大力弘扬英模精神,宣传先进典型,激发全市检察干警工作热情,推动政法队伍教育整顿走深走实。

“只争朝夕,不负韶华!抱着对检察事业的热爱,我开启了追梦旅程,追梦的路上,即使艰辛,也无所畏惧……”宣讲会上,来自市两级的6名检察业务标兵、先进个人、检察业务竞赛领队,用朴实的语言、饱满的精神将他们成长和比赛的检察故事娓娓道来。一个个背后的故事,将司法警察的正义凛然、业务标兵的拼搏奋斗、宣传工作者的务实严谨展现得淋漓尽致,进一步弘扬了检察队伍对党忠诚、为人民服务的精神,传递着捍卫公平与正义的检察情怀,展示了新时代检察队伍的精神风貌。

参会人员纷纷表示,宣讲人员平凡而感人的事迹让人倍受鼓舞,接下来,大家将见贤思齐,传承精神,坚持把“我为群众办实事”实践活动贯穿于党史学习教育和政法队伍教育整顿全过程,努力让人民群众在每一一起案件中感受到公平正义。

创业服务进高校

本报讯(记者 罗曦)6月16日,由市就业创业服务中心主办的就业创业服务进高校活动走进乐山师范学院,5名创业指导专家与大学生创业者面对面交流,对创业项目提出针对性意见,帮助高校学子找准创业方向,提升就业创业综合能力。

活动中,乐山师范学院的24名大学生创业者依次上台展示自己的创业项目。记者了解到,此次路演的项目内容丰富,既有“互联网+短视频绘画创新与教学”“人像摄影广告摄影摄像”“DIY数字化手绘”等科技型的创业项目,也有“语书主持培训”“社会服务”等常见的创业项目。在认真听完每一位大学生创业者的项目介绍后,创业指导专家都会提出有针对性的建议意见,帮助创业者完善创业项目。为了更好地宣传创业政策,活动中,市就业创业促进中心相关负责人还为学生们详细讲解了在校大学生创业补贴的相关政策。

近年来,市就业创业促进中心积极开展就业创业服务进高校活动,组织创业指导专家组、专家团队走入高校进行就业创业政策和服务宣讲、现场互动交流、创业成功典型分享、创业项目路演、创业指导专家评审和资源对接等活动,就近就地服务大学生创业。

奋斗百年路 启航新征程·党员先锋

蔡庆献 抗战老兵忆峥嵘岁月

■记者 鲁倩文

70多年前,19岁的蔡庆献参加革命,加入八路军,随后加入中国共产党,经历了抗日战争、解放战争,为新中国的成立做出自己的贡献。如今战火的硝烟早已散去,今年98岁的蔡庆献在夹江工作生活多年,一如既往地共产主义事业奉献着自己的力量。

蔡庆献还记得,1938年,那年他15岁,当时一支八路军部队经过他的老家山东省曹县孙老家镇蔡庄村。八路军队伍纪律严明,秋毫无犯,帮农民干活、打扫卫生、挑水等,受到村里男女老少的称赞。蔡庆献说,那时他就有了参军报国的想法。

1942年5月,蔡庆献瞒着父母,离开家乡去寻找八路军队伍。一路上他避开日军据点,不断躲过伪军武装,经过艰难曲折,最后在山东省巨野县加

入了八路军,成为部队的一名通讯员。

1942年敌后抗日斗争空前严峻,日本侵略者扫荡凶猛、频繁。蔡庆献至今仍记得,有一次,一队日本兵不断向蔡庆献所在连队逼近,敌军中有一个日本兵端着明晃晃的刺刀,刺刀上挂一面太阳旗,向蔡庆献和指导员追过来,想要活捉他们。蔡庆献当时配的是一支马拐子枪,心里没有害怕,他藏在一棵大树后,屏住呼吸举枪瞄准。“当”的一声,日本兵被击中,一下就仰面朝天倒在地上。连队不断撤退,退到一个村头时,一个排的战士迅速跳进大土坑里。敌人逼近时,指导员叫大家把身上携带的干窝窝头向敌人甩过去,敌人以为是手榴弹,吓得“哇”地一声扑倒在地,部队趁机迅速跳出大土坑接着

撤退,跑了整整一天,终于冲出了敌人的包围圈。

1945年5月,蔡庆献在部队加入了中国共产党,成为了一名光荣的共产党员。在部队里,蔡庆献不怕苦、不怕死,英勇作战,在一次执行战斗任务中光荣负伤。蔡庆献跟随部队先后经历了日军大扫荡、艰苦的敌后斗争,还参加了鲁西南战役、挺进大别山、淮海战役、解放大西南、解放西藏等重大战役,为革命事业做出了积极贡献。

1954年,蔡庆献转业到夹江县粮食局工作,先后任原夹江县粮食局副局长、粮油公司经理、党支部书记、党总支副书记等职务,为夹江粮食工作做出了突出贡献。退休后,蔡庆献积极参加党组织活动和老年活动,继续发挥着余热。



蔡庆献近照

夹江县委组织部供图

黄伟 青春在奋斗与奉献中闪光

■记者 张清文/图



黄伟(中)组织开展端午节包粽子献爱心活动

组织罗城古镇“蓝天小天使”志愿者募集百家米,学习包粽子,将包好的粽子统一煮好后再送给当地社区的困难家庭、“三无”老人……今年端午节期间,黄伟围绕“万水千山粽是情,一勺米公益

传播挑战”活动忙碌着。通过活动,给社区困难人群送去了端午节祝福,还培养了参加活动的孩子们的爱心。

今年35岁的黄伟是犍为县罗城七星村人,于今年6月成为中国共产党预备党员。

“近年来,罗城古镇进行旅游打造,看到家乡的发展变化,我内心充满了期许和向往。”2018年春节,在外多年的黄伟辞掉工作回到家乡发展。黄伟的家临近罗城镇集镇,回乡后的他选择自主创业,承包集镇上两个小区的物业管理。在日常服务中,他利用业务优势,积极参与社区治理和矛盾纠纷调解。

在发展好自己事业的同时,黄伟在朋友的带动下,开始关注公益事业。2019年9月,他参与了罗城古镇志愿服务队的组建。

除了积极筹备、参与各类公益活动,在关键时刻、危难关头,黄伟还积极挺身而出,战斗在一线。在2020年新冠肺炎疫情防控的关键时期,黄伟和同伴们主动捐助资金,筹措防疫物资,送到罗城疫情防控一线单位,他自己还亲自参与到防疫一线工作中。去年乐山“8·18”特大洪涝灾害灾后重建期间,

黄伟和志愿者们一起,为受灾严重的犍为县铁炉镇五一村捐赠两车蔬菜、100余套文具等物资。他还积极报名,参加了县内康家坝、丁家坝等地的救灾清淤工作。

2021年2月,在七星村村民委员会换届选举中,黄伟当选为七星村村民委员会委员,任乡村振兴专干。成为村组干部后,黄伟迅速接手工作,主抓村环境卫生整治、森林防火等工作。在工作中,他不断学习提升自己,以更好胜任这份工作。

“开展志愿服务,深入父老乡亲开展工作,我感觉是一件很幸福的事。”黄伟表示,今后他将协助做好村上的产业发展规划等工作,同时继续做好志愿服务,带领乡亲们通过不懈奋斗,把家乡建设得更加美好。

市中区基层党校建设全覆盖



培训现场

市中区委组织部供图

本报讯(王洁玉 记者 鲁倩文)6月16日,市中区海棠街道党工委党校授牌暨首期培训班开班仪式在连心邻里中心·海棠站举行。此次培训班的开班标志着市中区16所基层党校全面建成并投入使用,在全市率先实现镇(街道)基层党校建设全覆盖,也标志着市中区党员干部教育培训工作迈上了新台阶。

据了解,来自市中区海棠街道17个社区的60名社区干部将在海棠街道党校参加为期3天的培

训。培训班以“党建引领——开创城市社区治理新篇章”为主题,邀请区纪委、区委组织部、区委政法委等单位负责人、专家,就党史党性教育、城市基层治理、基层党建等方面工作进行专题授课。

市中区专门制定实施方案,把基层党校建设作为加强基层党组织建设的重要内容,按照有组织机构、管理制度、师资队伍、教学场地、培训计划、经费保障的“六有”标准开展基层党校建设工作。目

前,市中区11个乡镇、5个街道的16个基层党校已全面建成挂牌。与此同时,市中区紧扣全市组织工作高质量发展“十大行动”,积极打造一批以乡村振兴、基层治理、党性教育为主题的基层党校实训基地,让基层党校真正成为培养造就忠诚干净担当的高素质专业化党员、干部队伍中的“孵化器”,切实提升市中区党员教育培训能力和质量,真正打通基层党员干部教育培训的“最后一公里”。

恒邦双林·环球中心(推广名:恒邦双林·CBD)交房公告

尊敬的业主:

您好!“恒邦双林·环球中心(推广名:恒邦双林·CBD)已达到合同约定的交付条件,我司将在2021年6月22日—25日正式开始办理1栋、2栋、3栋、4A栋、4B栋房屋交接手续,届时请您携带好交房所需的身份证原件、《商品房买卖合同》、付款凭证、交房通知书、结婚证等以及相关费用,于所购房屋楼栋对应的交房时间(具体时间查阅交房通知书)前往商业综合体一楼办理交房手续。

同时,购买了车位和商铺的业主请于2021年6月30日携带好上述资料前往项目物业中心办公室办理交房手续。

咨询电话:0833-2692222、2660456。
祝业主喜迁新居,万事如意!
特此公告

乐山恒邦置业发展有限公司
2021年6月18日
广告

省督查组赴乐开展安全检查

本报讯(记者 钟成甲)6月16日,全省安全生产集中整治专项行动综合督查组来到犍为县嘉阳煤矿开展安全检查。

当日下午,由省水利厅、四川煤监局、省安监局执法总队、省安科院专家组成的综合督查组来到犍为县嘉阳煤矿开展安全检查。“煤矿安全全员年审是否完成?调岗记录有吗?采区回风巷甲烷传感器报警浓度是多少?……”在煤矿生产区,专家实地走访检查了该煤矿的生产工作环境和各项制度,就个别重点问题进行仔

细询问,同时还针对煤矿清单制落实、企业主体责任落实、部门监管责任落实等情况开展了督查。

检查结束后,督查组对嘉阳煤矿整体安全生产工作给予肯定,同时对煤矿消防档案建立、应急预案编制、风险点管控基层传达落实等方面的工作提出了建议。

据悉,督查组还将前往犍为县和五通桥区,检查水利设施和重点相关企业,并对市应急管理局、市水务局、市交通运输局等市级相关部门开展督查。

“乐山市庆祝中国共产党成立100周年” 征文活动评出39个奖项

本报讯(记者 张力)6月16日,“文轩教育杯”“奋斗百年路,启航新征程——乐山市庆祝中国共产党成立100周年”征文评审会在乐山日报社举行。来自乐山本地、省内外文学爱好者、作家、学生创作的300余篇征文作品,经过初评筛选后共计70篇作品进入终评。

当日下午,进入终评环节的70篇作品被分成7份,由市委党史和地志研究室、市教育局、市文联、新华文轩出版传媒股份有限公司乐山分公司负责人李欣说。接下来,主办方将为获奖者颁发证书、奖金或纪念品。部分优秀作品还将在《乐山日报》《三江都市报》上刊登。

据悉,本次征文活动由乐山日报社、市委党史和地志研究室、市教育局、市文联、新华文轩出版传媒股份有限公司乐山分公司负责人李欣说。接下来,主办方将为获奖者颁发证书、奖金或纪念品。部分优秀作品还将在《乐山日报》《三江都市报》上刊登。



快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最新资讯